

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 19 (16178) Вторник, 31 января 1995 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Вагонов все меньше

Около 140 вагонов недодала погрузочно-транспортному управлению железная дорога с начала года. Только 26 января под погрузку угля поступило на 53 вагона меньше, чем планировалось.

- Дело в том, что руководство Беловского отделения дороги официально велело станции Ленинск-Кузнецкий-1 ограничивать подачу порожняка угольщикам, - рассказал директор ПТУ И. Занкин. - И причина очевидна: неплатежи. Более 20 миллиардов рублей должны мы дороге, и столько же - шахты должны нам. Поэтому дорогу понять можно, хотя общее дело от этого страдает, а деньги, конечно, не появляются...

На вопрос о том, исправные ли вагоны на-

правляет станция под погрузку, Владимир Иванович ответил, что порожняк идет некачественный. Много вагонов «больных», как принято их называть по железнодорожной терминологии. Угольщики, получая их, прежде чем грузить, ремонтируют. Но санкции никаких дороге не предъявляют, зная, что другой тары ей взять просто негде. И с ужасом думают, как будут вывозить уголь, когда доломаются последние вагоны.

В. СЕРГИЕНКО.

Ветераны

ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Совет ветеранов завода «Кузбассэлемент» в настоящее время занят активной подготовкой к 50-летию Великой Победы. Как сказала председатель совета М. М. Караваева, сегодня она считает это своей главной заботой.

- Хотя и трудно будет в этих условиях организовать торжество, но это святая дата, и ее необходимо отметить так, как она заслуживает, - уверена Мария Марковна.

А пока уточняются списки бывших фронтовиков, а также тех заводчан, кто ковал Победу в тылу. Ветеранам предприятия через этот союз старается помочь облегчить быт. Они идут сюда, за талонами на уголь, за материальной помощью, если сложилась тяжелая ситуация, со своими нуждами и бедами. К примеру, каждый заводчанин получил от предприятия по мешку муки. Но не все пенсионеры успели отовариться

А. ФЕДОРОВА.

Приватизация продолжается

Городской комитет по управлению муниципальным имуществом представил на согласование коллегии планы приватизации ряда муниципальных объектов.

Предлагается, в частности, продать в частные руки магазины «Буратино», № 8 на Никитинке, № 49 по проспекту Ленина, № 74 в поселке Крестьянка, а также пустующее здание на улице Виноградной и малое предприятие «Перси». Что касается магазинов, то решением коллегии существенно повышены их продажные стартовые цены - счет здесь идет на десятки и сотни мил-

лионов рублей. Исключение составила торговая точка в поселке Крестьянка, главное назначение которой - обеспечить население хлебом и минимальным набором необходимых продуктов.

Таким образом, приватизация в городе продолжается. В марте предполагается обнародовать программу приватизации 1995 года.

С. ПАВЛОВ.



В успехе участка есть доля каждого

Отлично поработал в прошлом году коллектив очистного участка № 3 шахты «Комсомолец». За год им добыто 315,6 тысячи тонн угля, из которых более 15 тысяч - сверх плана.

В этом году горняки ведут демонтаж оборудования старой лавы и начнут монтаж новой.

Среди тех, кто вносит весомый вклад в успешную работу коллектива, есть доля труда горнорабочего очистного забоя Александра Никонова. За свой много летний труд он сумел заслужитьуважение в коллективе.

На снимке: горнорабочий очистного забоя Александр Никонов.

Фото М. НЕЧАЕВА.

В администрации города

Глава администрации Л. Е. Астафьев провел совещание по вопросам дальнейшего развития в городе систем телефонной связи. В нем приняли участие руководители заинтересованных служб, а также организационный директор фирмы «Италтел» по России Роберто Минара. Обсуждались финансовые и технические вопросы, от своевременного разрешения которых зависит завершение работ на разводящих сетях РУС-4. В ходе переговоров стороны договорились продолжать начатое. Оплата контракта будет производиться путем привлечения средств угле-

добывающих предприятий города в счет погашения недоимки по налогам в местный бюджет.

В администрации состоялось организационное собрание городского совета по экономической политике. Предметом обсуждения стали цели и задачи деятельности этого нового формирования, призванного, по замыслу инициаторов, определять стратегию функционирования промышленной инфраструктуры и городского хозяйства в целом. В состав совета вошли 25 руководителей наиболее крупных промышленных предприятий

города, банков, налоговых служб, отделов и управлений администрации. Сейчас составляется перспективная программа работы совета.

В административно-правовом отделе налоговой администрации прошло совещание с участием начальников опорных пунктов охраны порядка и руководства милиции общественной безопасности управления внутренних дел города. Проанализировав действующую систему охраны правопорядка, решили несколько изменить график работы отрядов содействия милиции. Часть сотрудни-

ЧТО ТРЕВОЖИТ ГОРНЯКОВ?

На прошлой неделе состоялось очередное заседание городского совета представителей НПГ.

Как обычно, в первую очередь профсоюзные лидеры рассказали о положении дел на своих предприятиях. Так, Ф. И. Антошкин с шахты имени Ярославского назвал ситуацию, сложившуюся на предприятии, критической. Вскрытые запасы угля практически полностью отработаны, оборудование изношено, а деньги на реконструкцию «Росуголь» не выделяет. Не видя перспективы, люди начинают в массовом порядке рассчитываться с предприятиями. Решено поставить вопрос по определению судьбы «Ярославки» на заседании совета представителей НПГ России.

В. И. Ожогин с шахты «Октябрьская» потребовал, чтобы была проведена финансовая ревизия предприятиями «Росуголь» и компетентных органов. Вызвано это тем, что у коллектива есть подозрения в нечистоплотности руководства шахты. И еще одно предложение внес Владимир Ильин: добиваться, чтобы поступающие средства господдержки формировались только под зарплаты членов профсоюзов.

На шахте «Кузнецкая» директор А. М. Терновых не перечис-

ляет профсоюзные взносы членов НПГ. В связи с этим принято решение обжаловать действия директора в суде и прокуратуре.

Большой производственный травматизм беспокоит Н. Г. Осипова с шахты «Польсаевская». По его мнению, в погоне за углем надзор сознательно идет на нарушение

правил ТБ. Решено, что факты недобросовестной работы инспекторов будут передаваться в Минтруд председателю по охране труда.

В ходе заседания рассказано также о решениях, принятых на недавнем заседании исполкома НПГ Кузбасса. В частности, предложено в случае возникновения каких-то стихийных коллективных акций протеста на предприятиях горняцкому и угольному профсоюзам действовать совместно.

Доведена информация о том, что в ближайшие дни состоится встреча в городском НПГ представителей КПП (Конгресса промышленных профсоюзов) и «Угольного проекта» с представителями шахт имени Кирова и «Октябрьская».

И. КЕДРОВ.

ков РОСМ закрепляется за опорными пунктами. Как считается, это позволит повысить эффективность деятельности рабочей милиции и существенно улучшить криминогенную обстановку в наиболее неблагополучных районах города.

В межрайонном отделе департамента налоговой полиции приняли присягу шестеро новых сотрудников. Значение данной службы за последнее время существенно повысилось. От нее в немалой степени зависят как профилактика и раскрытие налоговых преступлений, так и повышение ответственности налогоплательщиков перед бюджетом.

Н. МАВРИНА.

Ярмарка - раздолье для торговли

НО ДЕНЕГ НА ПРЕДОПЛАТУ У ГОСТЕЙ -
ПОКУПАТЕЛЕЙ СЕГОДНЯ НЕТ

Недавно в АО «Надежда» (КСК) состоялся художественный совет-ярмарка. В нем приняли участие, помимо руководства комбината, представители шести различных предприятий из нашего города, Кемерова и Новосибирска.

Перед присутствующими выступила генеральный директор АО «Надежда» В. В. Гузий. Она познакомила гостей с тем, на чем специализируется предприятие, - выпуск шерстяных тканей, обувных тканей для верха обуви и подкладки (байка), детских пальтовых тканей, суконных пальтовых тканей.

В перспективе предусмотрена разработка чисто-шерстяных фланелей, велюров, кашемира, твидов, пике, тканей с различными эффектами: с козьим пухом, льном, мебельных тканей, покрывал, скатерей, гобеленов, пледов.

В ассортименте комбината трикотажная пряжа, а также пряжа для ручного вязания, чистая шерсть и полушерсть. Готовы разместить и приступить к производству жаккардовых одеял и ковров, современного трикотажного и швейного производства, линий по выпуску мягких покрытий для мебели.

ступили к обсуждению увиденного.

В разговоре приняли участие директор швейной фабрики «Томь» В. П. Конева, от администрации области - Н. В. Баздырева, художник-искусствовед

РЫНОК: проблемы, решения

го потребления. Потребителям было продано 1,5 млн. погонных метров тканей, 1200 тонн пряжи. Договоры заключали только с теми, кто мог предприятию сделать предоплату на 100 процентов. Но сейчас они все шлют телеграммы: давайте работать по реализации!

Технический директор КСК Нина Федоровна Гурова и начальник художественной мастерской Нэлли Эдуардовна Смолякова продемонстрировали присутствующим 34 артикула тканей. Попросили гостей внимательно посмотреть ассортимент и подсказать, в каком направлении работать, что их заинтересовало. После просмотра при-

новосибирской швейной фабрики «Северянка» М. Г. Андреева, представитель нашего промтоварного магазина № 23 Г. Н. Каребина, директор по маркетингу новосибирской трикотажной фирмы «Сибирь» Д. Н. Комков, а также главный инженер обувной фабрики, инженер-конструктор АООТ «Синар» из Новосибирска.

Из выступлений можно сделать вывод, что сейчас ничего нарасхват не берется. Ассортимент тканей комбината интересный, но не все цвета чистые, высоковаты цены. В зимний период нужно выпускать ватин с марлей, в месяц примерно 6 тысяч метров. Конечно, для такого гиганта

этот объем маленький. Сегодня нужно производить то, что покупается. В нашей Кемеровской области мебельщики нуждаются в обивочной ткани, и у кого она будет лучше и дешевле, с тем они и будут работать.

Хотелось бы увидеть что-то новое в детском ассортименте, к примеру, фасонную пряжу, буклированные ткани ярких цветов.

В заключение представители новосибирской трикотажной фирмы «Сибирь» предложили вниманию присутствующих коллекцию моделей, часть из которых была выполнена из пряжи КСК. Модели были различные, в разной цветовой гамме. Все они понравились. Конечно, к выпуску светлых тонов производственникам нужно относиться ответственнее, держать высокую марку, чтобы не растерять покупателей. Ведь сейчас с реализацией продукции большие проблемы.

Художественный совет-ярмарка завершился более плодотворно, будь у предприятий, которые представили гости, деньги.

И когда только этот замкнутый круг будет разорван? Остается только надеяться на лучшее.

Е. МОЛОСТОВА.
Внештатный
корреспондент.

И пороху понюхал, и уголь добывал



Каждая фронтовая награда - это история подвига солдата, который о награде и не думал. К примеру, разве об ордене мечтал командир отделения связи гвардии сержант М. В. Kochnev, когда выносил с поля боя командира роты И. И. Смирнова? Михаил Васильевич, раненный в ногу, забыв о боли, волочил по земле старшего лейтенанта и уговаривал его немного потерпеть. Бой проходил за поселок под польским городом Гданьском. Немцев выбили из этого местечка, после чего орден Славы заблестел на груди у М. В. Kochнева.

- Для меня война началась под Сталинградом, - вспоминает Михаил Васильевич, - в августе 1942 года. Вскоре и пуля окрестила, пробив руку. Но с этим ранением я в госпиталь не пошел, продолжал воевать, чтобы от своих не отстать. Обошлось, слава Богу!..

Трудные военные версты М. В. Kochnev, можно сказать, измерял по метрам - приходилось наращивать линии связи. Приволокутянули три километра и более от наблюдательного пункта до штаба дивизии к тылу, батареям. А так как проволочная связь была непрочной, связисты то и дело пускали в ход зубы. Свои-то Михаил Васильевич на войне и потерял, да и обмороженные пальцы - тоже военная памятка.

- На моих глазах много товарищ погибло, - рассказывает М. В. Kochnev, - но я не смог привыкнуть к этому, так было было за каждого! Вот почему фронтовая дружба крепка - до самой смерти. Меня ранено еще раз в конце войны - мы как раз взяли город Швец в Польше, после чего я залечивал рану в госпитале два с половиной месяца. Потом победа, радость!

До сих пор акуются ранения фронтовику, да только Михаил Васильевич не обращает на них внимания. Некогда ему.

До 1951 года М. В. Kochnev «лопатил» уголь на «Ярославке», потом перешел на «Октябрьскую».

Н. ВЕРЕСК.



МАТЕРИ ПРОТИВ ВОЙНЫ

Владимирский областной комитет солдатских матерей провел митинг на площади Свободы города. В этой акции приняли участие родители, чьи сыновья проходят службу в рядах Российской армии. Они потребовали прекращения войны в Чечне, отставки министра обороны страны.

На снимке: во время митинга.

Фото Г. ПОПОВА.
(Фото ИТАР-ТАСС).

На днях состоялось собрание ветеранов шахты имени Кирова. Несмотря на мороз, пожилые люди, прошлом шахтеры, заполнили зал музея. Они пришли сюда, чтобы получить информацию о сегодняшней жизни из уст своих представителей в органах власти, услышать возможный совет, как выжить в это непростое время.

А. А. Филатов, депутат Законодательного собрания, согласился с пенсионерами, что те не получают четкой информации о работе областной думы, и объяснил, где истоки конфронтации законодательной и исполнительной властей.

Все это, считает депутат, приводит к тому, что многие законы, решения Законодательного собрания не подписываются или исполняются с большими задержками. Это отражается и на проблемах старшего поколения - пенсионном обеспечении, увеличении цен на топливо, обес-

РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ - В «ВЕРХАХ»?

печении достойного проведения Дня памяти - 50-летия Великой Победы.

Решение даже этих вопросов в большей мере зависит от содержания бюджета, от работы предприятий, в том числе и угольных. Показатели работы, к примеру угольщиков, говорят сами за себя. Если шесть лет назад годовая добыча по нашему руднику составляла 19 миллионов тонн, то в 1994 году - только 9 миллионов.

Депутату были заданы вопросы: как они, представители власти, оценивают обстановку в стране? кто взвинчивает цены на продукты? почему вернулись к плате пенсионерами за проезд в транспорте? и много других.

Не знаю, все ли были удовлетворены

ответами, которые вольно-невольно сводились к деньгам, бюджету города, области, страны, но, судя по состоявшемуся разговору, было ясно, что решение многих проблем находится выше - в правительстве РФ.

На второй вопрос - о несвоевременной доставке угля пенсионерам, его качество - отвечал заместитель директора по быту шахты Ю. М. Лукьянов. У шахты более 25 тысяч потребителей, и в 1994 году только 26 талонов не были обслужены. Качество угля, считает Юрий Маркович, зависит от добросовестности тех людей, которые обслуживают наших потребителей. Уголь они получают на шахте имени 7 Ноября по договору. Кировский уголь -

особой марки, шахте невыгодно продавать его на отопление, вот и договариваются с другой шахтой.

Леонид Дмитриевич Востриков, председатель городского совета ветеранов, поделился своей заботой: приближается день 50-летия Великой Победы, нужны деньги, чтобы достойно встретить этот памятный день, а их нет. И снова повторяются слова - бюджет, экономика, положение в стране...

Л. Д. Востриков сообщил, какие льготы получали ветераны в 1994 году, какие их ожидают в нынешнем. С сентября 1994 года введена 50-процентная скидка на коммунальные услуги для ветеранов войны. Они также могут получить бесплатную путевку на санаторно-курортное лечение. Ветераны труда могут приобрести путевку за 10-процентную стоимость.

А. МЕЗЕНКОВА.

Внештатный корреспондент.

ЧТОБ МЫ ТАК ЖИЛИ...

В конце декабря в составе небольшой делегации из России в Англии побывали двое представителей завода «Кузбассэлемент» - В. И. Дворниченко, начальник цеха № 8, и А. П. Фадин, начальник цеха № 25. О своих впечатлениях от этой поездки мы попросили рассказать Владислава Иосифовича Дворниченко. Вот что он нам поведал:

- Очень трудно рассказывать все то, что мы видели и пережили. Чтобы представить, надо просто напросто там побывать и увидеть все своими глазами.

В Лондоне нас встретил представитель фирмы «Хадзор». Впрочем, он не сам владелец фирмы, а его жена. Сам Пол (так звали нашего встречающегося) является служащим этой фирмы.

Хозяин, встретивший нас, поначалу привез нашу делегацию в свой замок, который находится в небольшом местечке Вокстешир. Здесь (в Вокстере) проживает всего 20 тысяч жителей. Дома (вернее - двухэтажные особняки) построены из красного камня, стоят почти вплотную один к другому. Поэтому, как здесь говорят, приобретая свое жилье, вначале выбирают соседей.

В городке очень чисто, зелено все, красиво до не-правдоподобия. Нигде не увидишь ни бумажки, ни окурка. Но везде урны, в которые вложены полиэтиленовые пакеты, куда и сбрасывают мусор. А потом эти пакеты с мусором увозятся специальная машина.

Замок Пола и его семьи поражает роскошью, удобствами. Для каждого члена семьи - свои покоя. Когда мы приехали, в гостиной уже был накрыт стол, нас угостили изысканным обедом. Блюда здесь были на любой вкус. И пиво, и вина - тоже. Кстати, в Англии везде спиртное проходит в неограниченном количестве и в разнообразном ассортименте. Но пьяных мы нигде не видели, хотя и попали как раз на рождественские праздники.

После обеда нас отвезли в отель. Каждый жил в отдельном номере, где обслуживание тоже, как говорится, на грани фантастики. В номере предусмотрено для удобства человека абсолютно все: холодильники, телевизоры, гладильные аппараты и так далее. Можно, разумеется, и обед, и вино заказать

Из дальних странствий возвращаться

по-английски хоть немного разговариваешь, то тут уж, как говорится, их восторгу нет конца.

Что касается одежды, то она у них удобна и проста. Никаких пиджаков и галстуков. И мы потом тоже ходили в рубашках и пулloverах либо в свитерах. Правда, молодежь выглядит несколько экстравагантно: длинные, порой ложатые волосы, на многих потрепанные джинсы. Этими они как бы выражают свой протест против безработицы. Дело в том, что в Англии непросто найти работу после окончания колледжа.

А молодые стараются иметь свои деньги, чтобы не быть зависимыми от родителей. Например, в ресторане нас обслуживали 15-16-летние мальчишки и девочки (взрослые официанты были в рождественских отпусках).

Вообще, в Англии очень дорожат своим рабочим местом. И если ты потерял должность, например, инженера, то найти потом такую же очень трудно. А если нашел себе что-то рангом ниже, то до инженера уже тебе не подняться. Но зарплата у английских специалистов достаточно высокая. А средняя же примерно 15000 фунтов стерлингов в месяц. Правда, от общего уровня зарплаты работник получает всего около 30 процентов.

Остальное идет на различные отчисления (налоги). Но в Англии знают, куда пошли эти деньги (то есть отчисления). Мэры городов отчитываются перед горожанами конкретно, вплоть до цента, - на что потрачены их налоги. Если на строительство и ремонт дорог - то каких именно.

Что еще поразило нас в Англии, так это обслуживание в шопингах (магазинах). Вот уж действительно: все для человека, все во имя человека. Я, например, полтора часа выбирал себе костюм, все не мог подобрать подходящий. И продавец, улыбчивый, приветливый, терпеливо, не выказывая ни малейшей тени неудовольствия, помогал мне. И потом еще любезно поблагодарил за покупку.

Были мы в музее, где смотрели, как изготавливаются золотые изделия. Своего золота в Англии нет. Его привозят из Африки. Но изделий из драгоценного металла там очень много. На любой вкус и по цене разной. Но вполне приемлемой. Побывали мы и на фабрике по производству фарфоровых изделий. Правда, самого производственного процесса не видели (как я уже говорил, люди не работали по случаю рождественских праздников).

Были в Лондоне, в Бирмингеме, видели знаменитую тюрьму Тауэр, королевский дворец, смотрели смену караула, побывали на могилах Шекспира, Байрона.

Хозяева выполняли любое наше желание. Когда, например, Пол (наш хозяин) узнал, что я увлекаюсь спортом, на второй же день к отелю подошел автобус и отвез нас на стадион «Вестонвилл». Огромный, он вмещает 73 тысячи человек. Причем там есть специально оборудованные места для инвалидов: глухих, незрячих и так далее. Словом, неделя пролетела незаметно. Пожили, образно выражаясь, при коммунизме.

Директор текстильной фабрики из Кургана, что был в нашей группе, заключил с хозяевами деловой контракт. У нас, естественно, не было на это юридического права. Но мы договорились, что если англичане приедут в Курган, они позвонят нам на завод. Возможно, состоится встреча и продолжатся связи.

Записала А. КОЛЧИНА.

ЗИМНИЙ РЕЦЕПТ КРАСОТЫ, КОТОРЫЙ ПРИГОДИТСЯ ЛЮБОЙ ГОРОЖАНКЕ

Красивой женщина хочет быть всегда. И в праздники, и после них. Чтобы снять с лица усталость, можно воспользоваться косметическим рецептом, который не потребует ни дефицитных овощей, ни других продуктов, обычно входящих в состав масок.

С балкона или окна наберите целую пригоршню чистого снега, затем насыпьте его в салфетку, а концы салфетки закрутите. Среднюю часть салфетки со снегом довольно сильно прикладывайте к лицу и щеке. Причем не обойдите вниманием верхние веки и подбородок. Прикладывай-

те до тех пор, пока лицо не замерзнет.

А мы порекомендуем вам воспользоваться не просто льдом, а «мороженым», приготовленным из целительных растений.

Посмотрите, чем располагает ваша домашняя аптека? Может быть, в ней найдутся ромашка, шалфей, розмарин, липовый цвет, мята перечная, кора дуба, листья ивы и бересклета, лепестки розы, тысячелистник, мат-и-мачеха, календула. Не пугайтесь, все сразу вам не понадобится. Выберите из этого перечня 3-4 травы и заварите в кружке кипяток в разных

пропорциях. Дайте травам настояться в течение часа, затем отвар процедите через двойную марлю, разлейте в формочки для льда, которые обычно входят в комплект холодильника, и поставьте в морозилку.

На следующее утро травяное «мороженое» будет готово. Начните свой день не с умывания, а с холодных процедур лица. Протирайте кубиками лицо, пока оно не замерзнет. Вечером, перед сном, процедуру повторить.

Чудодейственный холод законсервирует вашу красоту и молодость. Выберите из этого перечня 3-4 травы и заварите в кружке кипяток в разных

Н. НИКОЛАЕВА.

БЕЗ ЖЕНЩИН ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ НА СВЕТЕ, НЕТ!



Москва. В последнее время среди известных имен политиков, государственных деятелей все чаще повторяют имя лидера депутатской группы либерально-демократический союз «12 декабря» Ирины Хакамады. В 1993 году Ирина Хакамада, бывший младший научный сотрудник, преподаватель, а затем предприниматель, эксперт и член биржевого совета РТСБ, активно занимающаяся благотворительностью (она организовала в Свердловском районе Москвы службу помощи лежачим больным на дому, действующую и поныне), генеральный секретарь партии экономической свободы, баллотировалась как независимый кандидат и была избрана депутатом Государственной думы по одномандатному округу № 194 г. Москвы.

Она - яркий, оригинальный политик, смело, аргументированно отстаивающий свои взгляды на мир и его преобразование. Главным требованием к политическому деятелю она считает принцип «не навреди», и строго его придерживается. Не потому ли ее политическая программа ориентирована на экономические реформы в сочетании с сильной социальной политикой? «В переходный период социальная политика государства должна сосредоточиться на поддержке семьи, потому что именно семья, а не предприятие или общественная организация становится оптимальной формой социальной адаптации населения и оптимальным уровнем социальной интеграции переходного общества...»

На снимке: Ирина Хакамада со своими коллегами депутатами Государственной думы Б. Замаевым и В. Беляевым (слева) в перерыве между заседаниями.

Фото И. ЧОХОНЕЛИДЗЕ. (ИТАР-ТАСС).

КАК «СЛАБЫЙ ПОЛ» ЗАДАВАЛ ТОН

Вот и закончилось еще одно учебное полугодие. Как же мы его прожили? Дружно, весело, здорово. Проявил себя здесь наш «слабый пол».

Первый год ПТУ-14 набрало учащихся на специальность «маляр строительный-штукатур» со средним образованием. В группе двадцать три девочки. Это умные, веселые, неугомонные создания. Им интересно все: «Стартинэйджер», КВН, «Леди и джентльмены», концерты и просто общение с товарищами в училице и вне его.

На «Стартине» они - «Проказницы», в КВН - «Кошечки», в «Леди и джентльменах» - просто прирожденные леди. Самый большой их талант - талант общения. Еще их объединяет стремление к познанию, желание учиться. Честное слово, с приходом девочек жизнь в училище пошла интереснее и живее.

К игре «Стартинэйджер» они готовились вместе со всеми компаниями. Возможно, не все читатели знают, что такое «Стартин». Это молодежное движение, это игра, это стиль жизни, умение раскрепоститься, быть самим собой и даже немного лучше. Самой большой трудностью для всех был обязательный танец в стиле «рэп», и девочки справились с ним: среди семи участников, в том

ходила в спортзале. Ребята приготовили большую концертную программу. Особое восхищение вызвало исполнение вальса. Девочки решили разучить бальный вариант вальса, привлекли к этому ребят и показали, что свои задумки с блеском решают.

Тепло встречали зрители шуточные танцы «Валенки», «Во поле бере́за стояла». А имитация выступлений «звезд» эстрады - М. Джексон (Виталий Быковский), И. Аллегровой (Аня Устинцева), группы «Комбинация» (Эля Зангирова, Оля Кутаренко), Т. Овсиенко (Олеся Лихачева) - была встречена овацией. Подготовила это шоу со своими ребятами М. С. Снежко (кружок ритмической гимнастики).

Конечно, жизнь вучилища всегда была не скучной, но, когда коллектив принял в свой состав столько девочек, она расцвела. В новом учебном году мы планируем набор девочек по двум специальностям: «маляр строительный-штукатур» и «секретарь-манипулятор». Надеемся, что к нам снова придут умные, инициативные и неравнодушные ученицы.

Л. ШАРАПОВА. Заместитель директора ПТУ-14.



Тысяча триста «лошадей» выйдут на трассу

Гонщики Ярославского моторного завода вместе с минскими автомобилестроителями готовят к автомобильным гонкам большегрузные автомобили.

По зрелицкой популярности автогонки на седельных тягачах сравнивают с футболом и хоккеем. Стремление к лидерству на мировом рынке побуждает автоконцерн вести энергичную борьбу за создание новых перспективных машин, между которыми на трассах кольцевых гонок разворачивается бескомпромиссная борьба.

Впервые грузовые автомобили «МАЗ-5432» участвовали в кольцевых гонках чемпионата Европы в 1987 году. Результаты в

неплохие результаты в своем классе. Разрыв в классе с ведущими машинами был значительно сокращен.

Появились и первые награды - кубок в «Гонке приглашенных» (Бельгия), кубок в гонке за приз фирмы «Лукас» (Англия), специальный приз - кубок «Дух команды» (Англия).

Сейчас моторостроители создают новый форсированный дизель-мотор в 1300 лошадиных сил. Двигатель будет оснащен новым топливным насосом и новой коробкой передач с электронно-пневматической системой управления.

На снимке: гоночные тягачи.

Фото Б. САРАНЦЕВА.



С 1 января 1994 года введены в действие новые правила проведения технического осмотра. Они обязательны для всех предприятий, объединений, учреждений и организаций, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, а также для всех граждан Российской Федерации, иностранных юридических лиц и граждан.

Государственному техосмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке транспортные средства и прицепы к ним. Принадлежащие предприятиям транспортные средства проходят техосмотр один раз в год. Пассажирские транспортные средства (автобусы, легковые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей), специализированные транспортные

средства и прицепы к ним для перевозки опасных грузов - два раза в год.

Принадлежащие гражданам Российской Федерации автомобили, мотоциклы, мотороллеры, прицепы проходят техосмотр один раз в два года. Эти же транспортные средства, находящиеся в эксплуатации свыше пяти лет или используемые для предпринимательской деятельности, а также транспортные средства, год выпуска которых не установлен, - один раз в год.

Государственный техосмотр всех транспортных средств проводится с 1 февраля по 30 июня 1995 года, второй техосмотр - 1 сентября по 31 октября. Государственный тех-

осмотр организуется и проводится Государственной автомобильной инспекцией МВД РФ или специально уполномоченными комиссиями предприятий, которым госавтоинспекцией предоставлено право проведения техосмотра.

Разрешение на проведение техосмотра выдается госавтоинспекцией по заявкам предприятий с указанием срока действия разрешения и условий, при которых действие выданного разрешения может быть приостановлено или аннулировано.

Право проведения техосмотра предоставляется тем предприятиям, которые имеют удовлетворительные показатели аварийности и

Вестник ГАИ

За 12 месяцев прошлого года в нашем городе зарегистрировано 185 дорожно-транспортных происшествий, в которых 13 человек погибли и 221 травмирован. За аналогичный период 1993 года соответственно следующие показатели: 188, 18, 219.

По вине водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, совершено 23 дорожно-транспортных происшествия. По сравнению с предыдущим годом этот показатель снизился на восемь случаев.

За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии задержано 1659 водителей, среди которых, к примеру, О. В. Тимофеев (работник шахты «Комсомолец»), М. П. Милосердов (шахта «Полысаевская»), Н. Д. Досайкин (шахта имени 7 Ноября), А. П. Долгих (автолиния 1337), А. А. Щербаков (УККТС), Ю. В. Рейн (хлебокомбинат), Г. И. Шульга (ЛШУ) и другие.

По вине пешеходов совершено 55 дорожно-транспортных происшествий, в которых 4 человека погибли и 52 травмированы.

Большую опасность по-прежнему составляют пьяные пешеходы. Так, только в декабре по их вине совершены три дорожно-транспортных происшествия.

16 декабря на улице Чехова автомобилем «Москвич-412» был сбит и травмирован пешеход П. И. Карсаков, работник ЛШУ, который находился на проезжей части в состоянии алкогольного опьянения. Аналогичный случай произошел 19 декабря по улице Суворова, когда пешеход Ю.

Даниловым, инспектором по агитации и пропаганде ПДД, составляются акты. Заполнение актов осуществляется предприятием, за исключением графы о техническом состоянии транспортных средств. Перед техосмотром необходимо провести сверку технических паспортов с гаражной картотекой в ГАИ.

Хотелось бы обратить внимание руководителей малых предприятий, кооперативов на более качественную и ответственную подготовку транспортных средств к государственному техническому осмотру. Необходимо также своевременно произвести сверку о наличии транспорта в госавтоинспекции и уточнить дату проведения техосмотра.

Н. ШИРШОВ,
Старший
госавтоинспектор.

НА МЕСЯЦ ДОТАЦИИ ХВАТИТ

Много возмущенных откликов поступило на решение городской администрации с 15 января обличивать пенсионеров в общественном транспорте за полную стоимость. Но явление это было временным.

Не получилось у городских властей со средствами в первые недели нового года. Однако они изыскивали, просчитывали другие социальные программы, чтобы уже традиционно предоставить престарелым людям прежнюю льготу.

Хоть и с большим трудом, но деньги нашлись. И администрация Ленинска-Кузнецкого передала ПАТП-1 40 миллионов рублей, чтобы с 1 февраля пенсионеры могли в городских автобусах ездить бесплатно. Трудно сказать, как будет дальше, но на ближайший месяц этой дотации хватит.

А вот «неумущая» администрация Полясаева на сей раз денег не дала. Нету, дескать, и взять нечего. Неужели, имея на своей территории столько крупных промышленных предприятий, невозможна изыскать что-то на социальные нужды? Скорее, нет желания.

С. ЖМУРОВСКАЯ.
Начальник планового
отдела ПАТП-1.



Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку Юрия Егоровича Шубина с юбилеем - 55-летием!
Пусть прибавляются года, Пусть возраст будет не помеха.
Желаем мы тебе всегда Здоровья, радости, успеха.
Пусть лицо озаряет улыбка.
И не старится сердце вовек.
Ты для нас самый нужный на свете.
Самый лучший, родной человек.
Жена, дочери, зятья, внуки.

Администрация, профсоюзная организация и коллектив обогатительной фабрики шахты имени Кирова выражают глубокое соболезнование близким, родственникам и друзьям в связи со скоропостижной смертью бывшего механика обогатительной фабрики РЯБОВОЛОВА Михаила Васильевича

СКОРО ТЕХОСМОТР

дисциплины водителей, активно работающим подразделениям или отдельным сотрудникам службы безопасности движения, имеющим исправные контрольно-измерительные приборы и оборудование, роликовый стенд для проверки рабочей и стояночной тормозных систем, люфтомер для проверки регулирования светового пучка фар, приборы определения токсичности и дымности отработавших газов автомобилей.

Администрации предприятий запрещается изменять сроки проведения техосмотра без согласования с госавтоинспекцией и военкоматом. По результатам проведенного на предприятии техосмотра госав-

тоинспектором составляются акты. Заполнение актов осуществляется предприятием, за исключением графы о техническом состоянии транспортных средств. Перед техосмотром необходимо провести сверку технических паспортов с гаражной картотекой в ГАИ.

Хотелось бы обратить внимание руководителей малых предприятий, кооперативов на более качественную и ответственную подготовку транспортных средств к государственному техническому осмотру. Необходимо также своевременно произвести сверку о наличии транспорта в госавтоинспекции и уточнить дату проведения техосмотра.

Н. ШИРШОВ,
Старший
госавтоинспектор.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14125. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 543
Цена одного экземпляра 300 руб.

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Заместитель редактора:
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.